

# 至诚生活 6

VERITAS LIFE



至诚书院  
Veritas College

2013年第6期（总第43期）2013年11月5日



- 书院隆重庆祝成立五周年暨2013“书院日”晚会圆满谢幕
- 至诚书院全新改版网站正式上线启用
- 彭俊文等5位同学获得“和君”商业实习奖学金
- 至诚书院组织党员观看“四风之害”教育警示片
- 书院完成各类奖、助学金评定工作
- 宿生李嘉明、张伊迪赴潮州两所中学做励志演讲

●至诚书院成立五周年暨“风华正茂”书院日晚会圆满谢幕。10月27日，至诚书院在大礼堂隆重举行书院成立五周年暨“风华正茂”书院日晚会。作为中国大陆首个本科四年全程住宿学院，至诚书院五年来走过了一段独特的旅程，也让所有至诚人拥有了一份独特的体验。

晚会舞台上，至诚人倾情展现了五年来书院沉淀的宿生学习与生活之情、之景。在导生们的开场热舞之后，晚会节目以 Highschool、大学新生入学、新生那点事、我要上五周年、校友感言、50年后至诚同学会的逻辑顺序依次为观众展现了精彩舞蹈、音乐、小品、双簧等多类型的综艺节目，也赢得了现场观众一浪接一浪的欢呼。



五周年喜庆之日，05机电吴海宏、06中文谢大为、06新闻李秋婷、06广电时雁根等不少书院校友也纷纷从各地赶回相聚和庆祝，并与师弟师妹分享学习与就业经验。李秋婷表示很感谢大学期间的积累，她鼓励师弟师妹们要“修炼自己，让自己变得能力非凡”。晚会中场，作为首年“书院日”晚会主持人的李秋婷校友与时雁根校友再度联袂主持，展现书院宿生五年后不一样的风采。



# 特别报道

书院五周年庆典含纳一系列的活动项目，调动了书院各大组织。院庆前夕，组委会就发起了“佳居宿舍”卫生评比活动，为书院营造了一个洁净的环境。而晚会则汇集了全体至诚人的协作与才能。工作人员从半年前就开始筹备，演员们也为了晚会节目尽心尽力。正如导生舞负责人刘思欢说：“近两个月来，我们几乎每晚都进行排练，大家确实辛苦了。”



但付出的辛苦是值得的，不仅全体演职人员得到了锻炼，晚会的精彩也得到了观众的肯定，不少观众认为：“节目整体感觉很有活力。”洋溢的活力彰显了至诚书院风华正茂的青春，正如李丹院长所言：“五年前，至诚是个呱呱坠地的新生儿，他的哭声很大，以致于吵到了一些人。五年后的今天，这个孩子已经会唱会跳，带给我们的更多是欣喜与感动。”



● **书院完成各类奖、助学金评定工作。**9月29日，根据学校统一安排，书院成立2013年度学生奖、助学金、家庭经济困难学生认定评审领导小组、工作组、初评组，由各团总支干部、导生、学生代表为主的“初评组”，各团总支书记、书院老师组成的“工作组”，以及由书院领导、两位书院导师、院务室老师以及学生代表组织成的“领导小组”的三层评定体系。10月11日，书院举行“国家奖学金”答辩会，12位同学参与了答辩。10月14日-31日，经各团总支组织初步评选，书院奖学金评审工作组集中评议，最后报书院奖、助学金领导小组审核，拟推荐曾少君等2位同学为国家奖学金获得者、韩文涛等34位同学为国家励志奖学金获得者、邹晓恒等162位同学为国家助学金获得者；推荐张伊迪等5位同学参评优秀学生奖学金、曾少君等5位同学参评学术科技突出贡献奖、廖青云等4位同学参评文体突出贡献奖、推荐莫昊等2位同学参评社会服务突出贡献奖、李嘉欣等5位同学参评杰出领导才能奖。

● **至诚书院组织党员观看“四风之害”教育警示片。**10月11日晚，至诚书院党总支在J354讲座室组织党员观看了“四风之害”教育警示片，会议由书院辅导员刘敏泉老师主持，书院党总支陈文滨书记作动员讲话。与会者观看了“四风之害”教育警示片，深刻体会到当代社会中某些官员干部滥用权力的严重程度，奢靡享乐之风的盛行，廉政教育的紧迫性，以及开展纪律教育学习、群众路线教育的重要性。



● **四年相伴，一生情谊——陈文滨副院长分享会。**10月16日，陈文滨副院长出席由至诚学生在“一方草坪”举办的本学期第二期院长分享会。围绕自由征集的“同学说，我的舍友是极品”主题，陈老师也跟宿生分享了大学时代自己的极品舍友以及多年之后相聚的感受：“人生没有多少个四年，要好好珍惜同学情”。

# 书院活动

精彩的分享后，宿生们与院长一起共进晚餐，继续交流，让宿生们在如何更好地与舍友相处这个问题上获得了很多启发。



● **至诚书院全新改版网站正式上线启用。**值书院五周年之际，至诚书院全新改版网站在网络中心的大力支持下，经多方筹备、试运行，于10月23日正式上线启用，网址为：<http://veritas.stu.edu.cn>。

● **书院聘任文学院外语系文兵老师为书院导师。**10月20日，逢至诚五周年“书院日”晚会筹备之际，书院特聘文学院外语系文兵老师担任晚会顾问及书院导师。文兵老师是上海外国语大学外国语言学及应用语言学博士，现任文学院外语系副教授，热心学生工作，具有丰富的学生活动经验和舞台表演经验。在本次“书院日”晚会节目二审时，书院导师曾锐、文兵两位老师应晚会筹委会的邀请为晚会进行了全面指导，使晚会节目质量比往年有较大提升。

● **彭俊文等5位同学获得2013年“和君”商业实习奖学金。**根据《汕头大学至诚书院“和君”商业实习奖学金评审办法》规定，书院成立的汕头大学至诚书院“和君”商业实习奖学金评审委员会于6月20日确定9名候选人，经过暑期实习阶段后，评审委员会根据各候选人提交的实习总结材料进行公平、公正、公开的评选，于10月24日确定10英语彭俊文、11会计容子豪、10国贸胡景雯、11数学张圣甫、11数学鲍梦婷等5位同学为2013年汕头大学至诚书院“和君”商业实习奖学金获得者。“和君”商业实习奖学金由北京和君咨询有限公司特捐款设立，旨在鼓励和表彰在商业实践实习中表现突出的至诚书院宿生，为帮助书院宿生更好的理解真实商业环境和企业经营本质，开拓视野，让大学期间学习的知识在未来职场上得以更好的发挥和应用。

# 学生组织活动

●“常青藤”服务学习协会开展“旧物回收计划”。本学期9月起，“常青藤”服务学习协会在学校发起和开展了旧衣旧书爱心循环活动，通过微博、海报、签名墙、摆摊等方式宣传，并在J、G座学生宿舍设置旧衣旧书的回收点。通过对回收箱的管理及对旧衣物的分类整理、旧书的编号、分类整理，实现了旧衣物以及旧书的有效捐赠，并获得了较好的捐赠反馈。



●第六届导生委员会受理宿生调宿事宜。10月11-18日，第六届导生委员会依照书院《宿生调换宿舍暂行规定》成立调换宿舍受理小组，受理宿生调宿申请。

●“常青藤”服务学习协会开展脑瘫儿童关怀项目。10月12日，“常青藤”服务学习协会启动本学期脑瘫儿童关怀项目，面向全校招募37名义工。经系列培训后，项目开始安排脑瘫儿童家庭探访活动，定期到脑瘫儿童家庭与脑瘫儿童进行游戏、学习等康复和益智活动。

●五周年“书院日”阳光宿舍之“我的宿舍我的家”卫生大评比。10月18日，至诚学生会生活服务部联合级社与导生委员会，发起阳光宿舍之“我的宿舍我的家”卫生大评比活动，得到了宿生的热烈响应，推选出的阳光宿舍和阳光小区若干名。其中，“卧龙居”（J211）获一等奖，“涩女廊”（J311）、“一家人”（J506）获二等奖；“清风阁”（J552）、“兄弟连”（J130）、“涵舍”（J113）获三等奖。



# 对外交流活动

●宿生赴潮州两所中学做励志演讲。10月2日，宿生李嘉明、张伊迪在陈文滨副院长带领下前往潮州鹤陇华侨中学、凤和中学，为两校学生作主题为“我的中学和大学”的励志演讲，得到两校师生的一致好评。



●陈文滨副院长受邀参加潮州市振德街小学“道德讲堂”活动。10月31日，陈文滨副院长受邀参加潮州湘桥区振德街小学“道德讲堂”活动，并为该校1000多名师生、家长做题为“我们的中国梦：感恩的世界”主题演讲。



●全国高等医学教育学会王德炳会长等参观书院。10月18日，全国高等医学教育学会王德炳会长、中国医学科学院/北京协和医学院李立明书记等4人在医学院党委书记石刚刚及院长助理杨棉华的陪同下参观书院。



# 对外交流活动

●教育部全英来华留学生检查工作专家组来访书院。10月21日，教育部全英来华留学生检查工作专家组于10月中旬对汕头大学（医学院）进行了专项工作检查期间，在书院领导和医学院领导陪同下参观访问了至诚书院。



●美国 Wright State University 代表团参观书院。10月23日，美国 Wright State University 代表团一行 5 人参观书院，陈文滨副院长与院务室张燕主任接待了来宾，部分宿生代表也参与了接待并与来宾进行了亲切交流。





感谢大家对至诚书院各项工作的大力支持!

更多信息请登录:

至诚书院网站: [veritas.stu.edu.cn](http://veritas.stu.edu.cn)

“家缘”网址: [veritas.stu.edu.cn/v](http://veritas.stu.edu.cn/v)

或联系书院院务室: 0754-86502482

本期编辑: 林峰

编 审: 蒋东平. 刘敏泉. 张燕

设 计: 王委. 吕彤云